

2022年4月18日

第71期(总第535期)

中国贸促会 每日预警快报

对华经贸摩擦案件.....P1
企业走出去风险预警.....P2
全球经贸动态.....P4



对华经贸摩擦案件

美国和加拿大召回中国产胶枪



近日，美国消费品安全委员会（CPSC）和加拿大卫生部宣布对中国产Crafter方形胶枪实施召回。产品插上电源后可能出现故障，有造成火灾和用户烧伤的危险。CPSC和加拿大卫生部建议消费者立即停止使用该产品，并将其退回商店以获得退款。

美国召回中国产智能机器人玩具



近日，美国消费品安全委员会（CPSC）宣布对中国产AO Schwarz的2款智能机器人玩具实施召回。产品的小部件可能松动，有造成儿童窒息的危险。CPSC建议消费者立即停止使用该产品，并将其退货全额退款。

芬兰召回中国出口刨床



近日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，芬兰召回中国出口Nova刨床。该产品基本绝缘功能不佳，同时，产品带电部件和接地金属部件的爬电距离不足，不符合欧盟机械指令及欧洲EN 61029-2-3标准的要求。警报编号A11/00059/22。

法国召回中国出口喷雾糖果玩具



近日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，法国召回中国出口Mada Sweet Johnny Bee Torch Spray喷雾糖果玩具。该玩具易折断，使内部的纽扣电池易于取出，儿童可能会将之放入口中，不符合欧盟玩具安全指令及欧洲EN 62115标准的要求。警报编号A12/00583/22。

匈牙利通报中国出口充电器不合格

近日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，匈牙利通报中国出口S&W USB Travel charger充电器不合格。该产品绝缘不足，用户可能会触及带电部件，不符合欧盟低电压指令及欧洲EN IEC 62368标准的要求。警报编号A11/00062/22。

斯洛文尼亚通报中国出口糖果不合格

近日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）消息，因产品日落黄含量过高，且检测出未经授权的赤藓红，斯洛文尼亚通报中国出口糖果不合格。通报类型为拒绝入境通报，编号2022.2244。

韩国通报中国出口海藻粉、海带粉不合格

近日，据韩国食药监局官网消息，因产品金属性异物项目检测不合格，京仁厅通报中国出口海藻粉、海带粉不合格。在韩国，此类产品中金属性异物不应超过10.0mg/kg，大小不应超过2mm。

走出去风险预警

莱索托：关于加强复活节及大选期间安全防范工作的提醒

近日，中国驻莱索托大使馆发布提醒称，今年以来，莱索托社会治安形势急剧恶化，持枪抢劫案件频发。

随着当地假期临近、莱索托大选将至，中国驻莱索托大使馆郑重提醒全体在莱侨胞和中资企业人员持续增强安全意识，采取切实可行的安全防范措施；认真检查大门、围墙等安保设施状况，加强现金存放管理，强化雇员管理，严防内外

勾结作案；尽量减少不必要的外出，出行尽可能选择安全路线和时段，提前做好防抢防盗等预案；冷静、理性应对险情，以确保人身及财产安全为重，避免与犯罪分子发生武力冲突。莱索托华侨华人警民合作中心电话：00266-62628989，中国驻莱索托使馆领事保护与协助电话：00266-58882882。

南非：提醒旅南侨胞持续加强安全防范



近日，中国驻南非大使馆发布提醒称，随着南非疫情形势逐渐好转，各地经济、社会活动更加活跃，但一些地区安全形势仍不容乐观。有的社区针对部分外籍人员的暴力活动增加，有的地方暴雨洪水等自然灾害频发，对我在南公民人身和财产安全造成一定威胁，值得引起高度重视。

随着复活节等当地节假日临近，使馆提醒旅南侨胞和在南机构关注当地治安状况，尽量避免夜间出行或前往偏远和治安状况较差的地区；商超、工厂经营人员注意加强安保力量，提前排查视频监控系统 and 防盗防暴设施情况，确保工作正常；加强与当地警方、各地警民中心和社区警民论坛的日常联系，遇事及时求助；密切关注有关排外组织活动动向，不参与社交媒体上的讨论、造势活动，不发表过激言论，远离示威活动现场；相关区域内侨胞、机构要加强信息沟通，遇有示威活动，建议提前闭户关店避险；密切关注当地天气情况，提前做好房屋日常检修维护，并购买必要的财产保险；加强应急储备，必要时采购一定数量生活物资和救灾物资以备不时之需；做好个人防护，尚未接种疫苗或需要接种加强针的，建议尽快接种。南非急救电话：999或082911，中国驻南非使馆领保协助电话：0027-12-3428826。

安哥拉：卡宾达武装冲突致多人伤亡，分离主义武装威胁抵制与破坏八月总统大选、建议外国公司暂离



4月12日，安哥拉反政府组织卡宾达解放阵线—卡宾达武装力量FLEC-FAC

警告安哥拉政府，将“破坏8月总统选举的稳定”，称在卡宾达领土范围进行的选举是“挑衅”。4月11日，FLEC-FAC宣布，在伯利兹镇与安哥拉武装部队的武装冲突造成多人伤亡，同时表示，在卡宾达境内进行大规模军事行动期间，建议所有外国公司暂停所有活动并离开卡宾达。

建议驻安哥拉各地，尤其是首都罗安达、飞地卡宾达省，及东北部等地区，中方人员在近期敏感时期与未来数月，应谨慎或避免前往高危与敏感地区，密切关注当地媒体对各类安全事件和疫情的跟踪报道，避免非必要出行，减少与陌生人员接触，适度提高驻地安保等级，遇突发事件须第一时间报告大使馆与就近的华人安防联络处；严格遵守中安两国的有关法律法规，依法合规开展经营；提前购买人身和财产保险，引入绑架勒索预防危机管理解决方案，尽可能减少人身伤害与财产损失。

全球经贸动态

中国公布对美加征关税商品第七次排除延期清单

近日，中国国务院关税税则委员会公布对美加征关税商品第七次排除延期清单，对《国务院关税税则委员会关于对美加征关税商品第五次排除延期清单的公告》（税委会公告〔2021〕7号）中的相关商品，延长排除期限，自2022年4月17日至2022年11月30日，继续不加征我为反制美301措施所加征的关税。

俄政府宣布临时增加俄罗斯企业矿物肥料出口配额

4月17日，俄罗斯联邦政府宣布临时增加俄罗斯企业矿物肥料的出口配额，该命令至5月31日前有效。

缅甸对烟草、酒类等产品征收60~80%进口关税

4月17日，据缅甸《金凤凰报》报道，根据缅甸2022年税收法，进口烟草产品等征收60%的税，雪茄烟、槟榔相关产品将被征收高达80%的税。如果酒精饮品的价格超过15401缅元/升，将征收60%的税。

美得州和墨西哥多州达成协议，美墨边境卡车运输料将恢复正常



近日，据路透社和美国《得克萨斯论坛报》报道，美国得克萨斯州共和党籍州长格雷格·阿伯特表示，该州和墨西哥奇瓦瓦州和科阿韦拉州就边境安全达成协议，双方之间的商业卡车交通将立即恢复正常。据此前报道，阿伯特此前下令在入境口岸进行车辆安全检查，以防止从墨西哥进入美国的车辆偷运人口或走私违禁品；墨西哥卡车司机连续两天封锁了美墨边境的数座桥梁，以抗议阿伯特的检查令。

日本考虑修改规定，寻求在海外处理5万吨放射性废弃物

近日，据日本共同社报道，根据日本多家电力公司的信息，日本经济产业省正在考虑修改规定，希望将国内核电站原子炉废炉后的3种大型机器出口至海外处理。截至今年3月底，日本全国核电站共有57230吨归属于上述3种类型的放射性废弃物。报道称，目前，日本《外汇及外国贸易法》规定，禁止出口放射性废弃物。

尼泊尔外汇储备恐将在7个月内耗尽

近日，尼泊尔央行发言人表示，如果经济情况不能好转，尼泊尔目前的外汇储备将在7个月内用完。尼泊尔政府已经下令限制包括汽车、黄金、奢侈品等在内的非必需品进口。同时尼泊尔央行也于近期上调利率，希望以此来吸引存款，降低民众购买进口商品的热情，保证外汇储备充足。



中国贸促会 每日预警快报



扫我 关注

中国贸促会经贸摩擦预警管理系统

统筹：中国贸促会法律事务部

内容/美编：中国贸促会信息中心

联系方式：蒋一玮 中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075581

赵齐 中国贸促会信息中心 010-82217963